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Rådet för funktionshinderfrågor

Plats och tid Sessionssalen, Kommunhuset, kl. 10.00 – 11.45

Beslutande Ledamöter

Samuel Hammerå (V), ordförande
Marie Dahlberg (S)
Charlotte Söderlund (FUB Bromölla-Sölvesborg)
Inger Candevi (PSO)
Arne Petersson (HRF Kristianstad)
Kristina Bondesson (SRF Kristianstad-Bromölla)

Övriga närvarande Ersättare

Sven-Erik Andersson (HRF Kristianstad)

Tjänstemän

Katharina Olin, avfallsplanerare (information § 3)
Christer Björk, parkingenjör (information § 4)
Gitana Grikainiene, sekreterare

Justerare Charlotte Söderlund

Justeringens plats och tid Kommunhuset 2022-03-08 kl. 15.00

Underskrifter
Sekreterare Paragrafer 1-10

Gitana Grikainiene

Ordförande
Samuel Hammerå

Justerare
 Charlotte Söderlund                

ANSLAG/BEVIS
Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag.

Organ Rådet för funktionshinderfrågor

Sammanträdesdatum 2022-02-24

Datum då anslaget sätts upp 2022-03-09 Datum då anslaget tas ned 2022-03-31

Förvaringsplats för protokollet Kansli- och utvecklingsenheten

Underskrift
Gitana Grikainiene
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Datum
2022-02-24

Rådet för funktionshinderfrågor

Ordförande Justerare Sekreterare Utdragsbestyrkande

Rf § 1

Val av justerare och tid för justering
Rådet för funktionshinderfrågors beslut
Charlotte Söderlund (FUB Bromölla-Sölvesborg) utses att justera dagens 
protokoll.
Tid för justering är tisdagen den 8 mars 2022, kl. 15.00 på kommunkansliet.
______
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Ordförande Justerare Sekreterare Utdragsbestyrkande

Rf § 2

Godkännande av dagordning
Rådet för funktionshinderfrågors beslut
Dagordningen godkänns.
______
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Ordförande Justerare Sekreterare Utdragsbestyrkande

Rf § 3

Information om samråd och utställning av föreskrifter 
för avfallshantering i Bromölla kommun 
Rådet för funktionshinderfrågors beslut
Informationen mottas och läggs till handlingarna.
Ärende
Katharina Olin presenterar förslag till nya föreskrifter för avfallshantering i 
Bromölla kommun. Huvudsakliga förändringar som föreslås i föreskrifterna 
är nya bestämmelser om lagstadgat införande av kommunalt ansvar för 
insamling och återvinning av returpapper (tidningar eller tidningspapper) 
samt ändrade lagrumshänvisningar i miljöbalken och avfallsförordningen. 
Förslaget till avfallshanteringsföreskrifterna är utställda för samråd under 
perioden från och med 2022-02-07 till och med 2022-03-07 och det finns 
möjlighet att lämna skriftliga synpunkter på förslaget till 
kommunstyrelsen@bromolla.se eller Bromölla kommun, Box 18, 295 21 
Bromölla.
______

mailto:kommunstyrelsen@bromolla.se


SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
Sida
6(13)

Datum
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Ordförande Justerare Sekreterare Utdragsbestyrkande

Rf § 4

Åtgärdslista
Rådet för funktionshinderfrågors beslut
Färdigställda åtgärder tas bort från åtgärdslistan och läggs till handlingarna.
Ärende
Åtgärdslista där punkter om bristande tillgänglighet som noterats av 
rådsmedlemmar redovisas. 
Parkingenjör Christer Björk svarar på frågor om genomförda 
tillgänglighetsskapande åtgärder.
Åtgärdslistan revideras utifrån diskussioner på mötet.
______



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
Sida
7(13)

Datum
2022-02-24

Rådet för funktionshinderfrågor

Ordförande Justerare Sekreterare Utdragsbestyrkande

Rf § 5

Uppföljning av tillgänglighetssituation för personer 
med synnedsättning 
Rådet för funktionshinderfrågors beslut
Rådet för funktionshinderfrågor följer upp informationsärendet utifrån 
diskussionen på dagens sammanträde.
Ärende
Vid rådet för funktionshinderfrågors sammanträde den 25 november 2021 
lyfter Charlotte Söderlund, FUB Bromölla-Sölvesborg, diskussion om 
svårigheter för personer med synnedsättning att resa med den allmänna 
kollektivtrafiken. Hon delar med sig av information om Trafikverkets beslut 
om att ta bort högtalarutrop på alla järnvägsstationer för inkommande och 
avgående tåg. I stället hänvisar Trafikverket till en ny app med 
tågtrafikinformation.
Kristina Bondesson (SRF Kristianstad-Bromölla) berättar att många 
synskadade reagerat starkt mot beslutet, då det inte alltid är så enkelt för 
dem att använda mobiltelefonen och annan modern teknik. Enligt henne, 
trycker Synskadades Riksförbund på för att Trafikverket ska backa från 
beslutet att stoppa tågutropen.
Rådsmedlemmar diskuterar även de fallen, bland annat i Bromölla, då 
synskadade har fått avslag på sin ansökan om färdtjänsttillstånd på grund av 
hårdare tillämpning av nuvarande lagstiftningen. Enligt Kristina Bondesson 
vill Synskadades Riksförbund att regeringen ska se över Färdtjänstlagen för 
att komma till rätta med problemet. 
Rådets ordförande Samuel Hammerå (V) informerar om att frågan gällande 
hanteringen av färdtjänsttillstånd för synskadade har diskuterats vid 
Kollektivtrafiknämnden i Region Skånes möte i februari 2022. 
Kollektivtrafiknämnden har beslutat att tagna avslagsbeslut om färdtjänst 
med hänvisning till rättspraxis under år 2021 ska ändras och färdtjänst ska 
beviljas eller förlängas för personer med synnedsättning tills ny prövning 
kan göras, dock med undantaget där rättsprocess har påbörjats.
______
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Rf § 6

Information från politiken 
Rådet för funktionshinderfrågors beslut
Informationen mottas och läggs till handlingarna.
Ärende
Samuel Hammerå (V) informerar om att från den 1 januari 2022 har 
Bromölla kommun återtagit ansvaret för vuxenutbildningsverksamhet, då 
fullmäktige i Sölvesborgs och Bromölla kommuner beslutat att avveckla 
Sölvesborg Bromölla Kommunalförbund (SBKF). I Bromölla har 
Vuxenutbildningen (Komvux inklusive SFI, svenska för invandrare) startats 
upp i 1912-skolans lokaler.
______
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Rådet för funktionshinderfrågor

Ordförande Justerare Sekreterare Utdragsbestyrkande

Rf § 7

Information från organisationer för funktionsnedsatta
Charlotte Söderlund, FUB Bromölla-Sölvesborg, informerar om 
riksförbundet FUB:s agerande gällande regeringens beslut om att från och 
med den 1 januari 2022 höja sjuk- och aktivitetsersättningen. Enligt FUB 
drabbas personer med aktivitets- eller sjukersättning av ekonomiska 
försämringar, då stora delar av de ökade ersättningsnivåerna går till ökade 
utgifter för höjda kommunala omsorgsavgifter och andra kostnader.
______
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Rf § 8

Redovisning av svar från Skånetrafiken på rådet för 
funktionshinderfrågors skrivelse om nya 
färdtjänstregler
Rådet för funktionshinderfrågors beslut
Redovisningen mottas. 
Rådet för funktionshinderfrågor bevakar frågan om färdtjänst under 
regionens fortsatta dialog med berörda kommuner.
Ärende
Rådet för funktionshinderfrågor har fått in en skrivelse från personal och 
boende inom LSS Bromölla angående Skånetrafikens ändrade regler för 
resor med färdtjänst. Det innebär bland annat för resenärer som tidigare 
kunnat boka färdtjänstbil samma dag för att resa till angränsande kommuner 
utanför Skåne, att de numera måste beställa riksfärdtjänst minst 14 dagar 
före avresedag.
På sammanträdet den 10 juni 2021 beslutas att ge rådets ordförande och vice 
ordförande i uppdrag att ta fram förslag till skrivelse till Region 
Skåne/Skånetrafiken angående ändrade regler för färdtjänstresor till 
angränsande kommuner utanför Skåne.
Förslag till skrivelse har tagits fram av rådets presidium.
Ordförande Samuel Hammerå (V) föreslår att rådet delegerar till rådets 
presidium att skicka skrivelsen till Skånetrafiken och 
Kollektivtrafiknämnden i Region Skåne med kompletterade synpunkter som 
framförs på sammanträdet. 
Svar från Kollektivtrafiknämnden i Region Skåne redovisas.
Rådsmedlemmar påtalar att det är av stor vikt att reglerna för färdtjänst ska 
vara samma som gäller när man åker med kollektivtrafiken till angränsande 
kommuner utanför Bromölla kommun. Rådets ordförande Samuel Hammerå 
(V) föreslår att ta upp frågan kring nya färdtjänstregler med 
kommunstyrelsens ordförande för diskussion om hur man kan gå vidare.
Skånetrafiken har svarat på rådet för funktionshinderfrågors skrivelse 
daterad 2021-10-08. Skånetrafikens svar redovisas.
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Ordförande Justerare Sekreterare Utdragsbestyrkande

Rådets ordförande Samuel Hammerå (V) informerar om att ett 
initiativärende om översyn av färdtjänstreglementet har inkommit till 
Kollektivtrafiknämnden i Region Skåne. Kollektivtrafiknämnden har 
beslutat att inleda samtal med kommunerna angående regelverket för 
färdtjänst.
Ärendets tidigare handläggning
Rf § 23/2021
Rf § 32/2021
Rf § 45/2021
______



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
Sida
12(13)

Datum
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Rådet för funktionshinderfrågor

Ordförande Justerare Sekreterare Utdragsbestyrkande

Rf § 9

Redovisning av ritningsgranskningsgruppens yttrande
Rådet för funktionshinderfrågors beslut
Redovisningen mottas och läggs till handlingarna.
Ärende
Rådet för funktionshinderfrågor har fått tillfälle att yttra sig till 
Myndighetsnämnden i Bromölla kommun över plan- och fasadritningar 
avseende bygglov för nybyggnad av ställverksbyggnad på fastigheten 
Gualöv 61:128, Bromölla kommun.
Ritningsgranskningsgruppens svar till Myndighetsnämnden redovisas.
______
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Ordförande Justerare Sekreterare Utdragsbestyrkande

Rf § 10

Övriga frågor
 Fråga om regler för användning av kommunbilar inom stöd 

och omsorgsverksamheten
Charlotte Söderlund, FUB Bromölla-Sölvesborg, lyfter en fråga om regler 
för användning av kommunbilar inom stöd och omsorgsverksamheten. 
Rådets ordförande Samuel Hammerå (V) tar frågan med sig för att föra den 
vidare till ansvariga inom förvaltningen.

 Nästa sammanträde 
Nästa sammanträde äger rum torsdagen den 14 april 2022 kl.10.00 i 
Sessionssalen, Kommunhuset.
______


	Val av justerare och tid för justering
	Rådet för funktionshinderfrågors beslut

	Godkännande av dagordning
	Rådet för funktionshinderfrågors beslut

	Information om samråd och utställning av föreskrifter för avfallshantering i Bromölla kommun
	Rådet för funktionshinderfrågors beslut
	Ärende

	Åtgärdslista
	Rådet för funktionshinderfrågors beslut
	Ärende

	Uppföljning av tillgänglighetssituation för personer med synnedsättning
	Rådet för funktionshinderfrågors beslut
	Rådet för funktionshinderfrågor följer upp informationsärendet utifrån diskussionen på dagens sammanträde.
	Ärende

	Information från politiken
	Rådet för funktionshinderfrågors beslut
	Informationen mottas och läggs till handlingarna.
	Ärende

	Information från organisationer för funktionsnedsatta
	Charlotte Söderlund, FUB Bromölla-Sölvesborg, informerar om riksförbundet FUB:s agerande gällande regeringens beslut om att från och med den 1 januari 2022 höja sjuk- och aktivitetsersättningen. Enligt FUB drabbas personer med aktivitets- eller sjukersättning av ekonomiska försämringar, då stora delar av de ökade ersättningsnivåerna går till ökade utgifter för höjda kommunala omsorgsavgifter och andra kostnader.

	Redovisning av svar från Skånetrafiken på rådet för funktionshinderfrågors skrivelse om nya färdtjänstregler
	Rådet för funktionshinderfrågors beslut
	Ärende
	Ärendets tidigare handläggning

	Redovisning av ritningsgranskningsgruppens yttrande
	Rådet för funktionshinderfrågors beslut
	Ärende

	Övriga frågor
		Fråga om regler för användning av kommunbilar inom stöd och omsorgsverksamheten
		Nästa sammanträde


